
2023D50309 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de Minister van Defensie over de Vaststelling van de begrotings-
staten van het Ministerie van Defensie (X) voor het jaar 2024 
(Kamerstuk 36 410 X). 

De fungerend voorzitter van de commissie, 
De Roon 

Adjunct-griffier van de commissie, 
Manten 

 
 
 
 
 
 
nds-tk-2023D50309 1



Nr. Vraag 

1 Welke plannen liggen er bij de verschillende onderdelen om de 
kosten van externe inhuur te doen dalen? 

2 Wat zijn de uitgaven aan de verdediging van Caribisch Nederland? 
Hoeveel geld geeft Defensie hier uit, en waaraan? 

3 Wat zijn de financiële consequenties van het onderhandelingsre-
sultaat Arbeidsvoorwaarden 2024 en wanneer worden deze 
verwerkt in de begroting? 

4 Wat zijn de voornaamste aandachtspunten van de Rekenkamer 
over de investeringsprogramma’s en materieelverwerving en hoe 
gaat u deze verwerken? 

5 Heeft u overwogen om de behoefte voor maritieme patrouillevlieg-
tuigen te verkennen, gezien het feit dat de begroting de dreiging 
op de Noordzee noemt? 

6 Waarom worden er aan de begroting cijfers toegevoegd die de 
uitgaven van Defensie in percentage van het BBP toelichten, 
inclusief de militaire steun aan Oekraïne, terwijl deze steunuitga-
ven niet meetellen voor het (niet) behalen van de NAVO-norm? 

7 In 2024 en 2025 wordt voorzien dat de NAVO-norm niet gehaald 
gaat worden, waarom? 

8 Hoe verhoudt zich de kleine daling in Defensie-uitgaven van het 
BBP tot de bredere beleidsdoelen voor Defensie zoals in de 
beleidsagenda van de begroting toegelicht, gezien het feit dat we 
kunnen zien dat er tussen 2024 en 2025 een kleine daling in de 
Defensie-uitgaven van het percentage van het BBP voorzien wordt? 

9 Heeft Defensie rekening gehouden met de te verwachten uitstroom 
op basis van de leeftijdsopbouw van het burgerpersoneel bij de 
aangegeven prognoses? 

10 Hoe komt het dat tabel zes, in de kolom voor 2023 na een subtotaal 
van 127.735 toch optelt naar 30.242? Wat verklaart dat? 

11 Is er bij de Marine ook al de omkeer van meer instroom dan 
uitstroom ingezet? Of loopt de Marine nog leeg door hogere 
uitstroom dan instroom van personeel? 

12 Waarom zijn de programma uitgaven voor de Kustwacht in 2023 
veel hoger dan omliggende jaren? 

13 De apparaatsuitgaven voor externe inhuur gaan flink dalen bij de 
Marine in 2025, liggen daar al plannen voor of zijn die al naar de 
Kamer gecommuniceerd? 

14 Wat zijn de redenen voor de afname van uitgaven aan de Kust-
wacht voor de komende jaren, gezien het feit dat de uitgaven voor 
de Kustwacht in 2023 zijn gestegen naar € 76 miljoen, maar dalen 
in 2024 en verder naar € 56 miljoen. 

15 Hoe valt de stijging van de middelen voor gereedstelling te rijmen 
met bijvoorbeeld de personeelstekorten, gezien de gereedstelling 
stijgt in 2024 met € 15 miljoen naar € 96 miljoen. 

16 Hoeveel extra mensen komen in het Koninklijke Marechaussee 
(KMar)-contingent van het stelsel bewaken en beveiligen? 

17 Wat verklaart de grotere fluctuaties in het Nationaal Fonds 
Ereschuld?
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